

ГЕННАДИЙ ВИКТОРОВИЧ ГУКОВ (к 75-летию со дня рождения)



1 мая 2012 г. исполнилось 75 лет доктору сельскохозяйственных наук, Заслуженному работнику высшей школы Российской Федерации, академику Международной академии аграрного образования, профессору кафедры лесоводства Института лесного и лесопаркового хозяйства ФГБОУ ВПО «Приморская государственная сельскохозяйственная академия» **Геннадию Викторовичу Гукову**.

Г.В. Гуков родился в г. Магадане. После окончания средней школы поступил в Новосибирский речной техникум, по завершении учебы в нем в 1956 г. был призван в ряды Советской Армии. После службы в Армии поступил на лесохозяйственный факультет Приморского сельскохозяйственного института. Закончив институт, он несколько лет работал инженером в учебно-опытном лесхозе Приморского сельхозинститута. Затем Геннадий Викторович поступает в аспирантуру, успешно ее заканчивает и переходит работать на кафедру лесоводства, где прошел путь от и.о. доцента до профессора кафедры лесоводства, которую он возглавлял 36 лет.

В 1969 г. Геннадий Викторович защитил кандидатскую диссертацию, посвященную исследованию лиственных лесов Южного Приморья. А в 1984 г. им была защищена докторская диссертация на тему «Эколого-биологические основы ведения хозяйства в лиственных лесах Сихотэ-Алиня».

Вся педагогическая деятельность Геннадия Викторовича направлена на то, чтобы дать молодому поколению лесоводов как можно больше знаний в области лесных наук, привить им любовь к лесу, научить ценить этот великий дар природы, беречь его и приумножать. Требовательность, доброжелательность, стремление оказать помощь как студентам, так и аспирантам снискали ему уважение коллектива. Под его руководством защитили дипломные работы сотни выпускников, которые в настоящее время работают в лесном хозяйстве и успешно руководят большими коллективами.

Творческий потенциал Геннадия Викторовича реализован в научных, учебно-методических, научно-популярных изданиях, в том числе нескольких монографиях и учебных пособиях, таких как «Дальневосточное лесоводство» 1989 г., «Лесоведение на Дальнем Востоке» 1990 г., «Чье имя ты носишь, растение?», «Лесоводы Дальнего Востока» 2005 г., «Лиственные и лиственные леса российского Дальнего Востока» 2009 г. и другие. Всего им было опубликовано около 300 научных статей, методических разработок, учебных пособий и монографий. Кроме того, Геннадий Викторович имеет несколько авторских свидетельств и патентов на изобретения.

Г.В. Гуковым разработаны новые принципы реализации лесохозяйственных мероприятий, направленные на расширенное воспроизводство ценных, многовидовых лиственных лесов южной части Дальнего Востока. Под его руководством разработан новый ускоренный способ восстановления хвойных лесов путем посева семян.

Геннадий Викторович участвовал в научных исследованиях по восстановлению запасов дикорастущего женьшеня в лесах Приморья. Эта задача была поставлена на краевом уровне и решалась путем реинтродукции вида. Результаты исследований, проведенные на территории края,

были обобщены в ряде научных статей и брошюр: “Корень жизни (вопросы биологии, разведения и использования женьшеня)” 1994 г., “Рекомендации по восстановлению запасов дикорастущего женьшеня в Приморском крае” 1999 г.

Заслуги Г.В. Гукова признаны не только в стенах родной академии: он является академиком Международной академии аграрного образования, членом-корреспондентом Международной академии Высшей школы, ему присвоено почетное звание “Заслуженный работник Высшей школы Российской Федерации”. Он избран членом-корреспондентом Международной академии наук высшей школы. За многолетний плодотворный труд награжден медалью “За трудовую доблесть”. В 2004 г. имя Геннадия Викторовича занесено в энциклопедию “Лучшие люди России”.

Более 20 лет Геннадий Викторович руководит диссертационным советом по защите кандидатских и докторских диссертаций, активно занимается подготовкой кадров высшей квалификации.

Его бывшие аспиранты и соискатели после защиты диссертаций успешно работают в сфере образования и науки, и в народном хозяйстве.

Вся педагогическая и научная деятельность Г.В. Гукова связана с Дальним Востоком. Он продолжает плодотворно трудиться на поприще воспитания молодежи, претворения в жизнь научных исследований, совершенствования лесной науки.

Сотрудники Института лесного и лесопаркового хозяйства ФГБОУ ВПО “Приморская государственная сельскохозяйственная академия” от души поздравляют юбиляра и желают ему здоровья, творческого долголетия, новых научных достижений.

*Коллектив Института лесного
и лесопаркового хозяйства
ФГБОУ ВПО “Приморская государственная
сельскохозяйственная академия”
E-mail: aleksandr86@mail.ru*

Сдано в набор 14.06.2012 г.	Подписано к печати 20.08.2012 г.	Формат 60 × 88 ¹ / ₈
Цифровая печать	Усл.печ.л. 9.0	Усл.кр.-отт. 1.5 тыс.
	Тираж 159 экз.	Уч.-изд.л. 9.0
		Бум.л. 4.5
	Зак. 488	

Учредители: Российская академия наук,
Центр по проблемам экологии и продуктивности лесов, Институт лесоведения

Издатель: Российская академия наук. Издательство “Наука”. 117997, Москва, Профсоюзная ул., 90
Оригинал-макет подготовлен АИЦ “Наука” РАН
Отпечатано в ППП «Типография “Наука”», 121099, Москва, Шубинский пер., 6